

# IMÁDSÁGOK AZ EUCHARISZTIA VÉTELE ELŐTT

*Ember, ha az Úr testét akarod enni, félelemmel közelíts! Ne lángolj, mert elérhet a tűz! És ha az isteni Vért akarod inni, mely minden gyönyörűséget felülmúl, békülj ki előbb haragosaiddal, aztán vedd magadhoz bizalommal a titokzatos eledelt!*

*Mielőtt az Uralkodó életadó Testének és Vérének félelmetes áldozatában részesülnél, borulj le remegve annak színe előtt és mondd ezeket az imákat!*

I. (Nagy Szent Baziltól) Uralkodó Urunk és Istenünk, Jézus Krisztus, az élet és halhatatlanság forrása, az egész látható és láthatatlan természet Alkotója, a kezdetnélküli Atyának vele egyöröklétű és egykezdetnélküli Fia, ki jóságodnak túláradása folytán az idők teljességében testbe öltöztél, megfeszítettél, érettünk hálátlanokért és megtévelyedettekért magadat föláldoztad s a bűn által megromlott természetünket megújítottad; halhatatlan Királyunk, fogadd el tőlem, bűnöstől, töredelmességemet, hajtsd hozzám füledet és hallgasd meg esdő szavam. Mert vétkeztem, Uram, vétkeztem az ég ellen és te ellened, s nem vagyok méltó, hogy dicsőséged magasságába föltekintsek, mivel parancsaid áthágása és a törvényeiddel szemben való engedetlenség által jóságodat haragra ingereltem. De te, Uram, ki álnokságnélküli, hosszútürelmű és nagyirgalmú vagy, megtérésemet óhajtván, nem engedted elveszni bűneimben. Hiszen prófétád által te jelentetted ki, Emberszerető, hogy „akarván nem akarom a bűnös halálát, hanem hogy megtérjen és éljen”. Mert nem akarod saját kezed által veszíteni el alkotásodat, s nem örvendesz az emberek vesztén, sőt, azt akarod, hogy mindnyájan üdvözüljenek és az igazság ismeretére jussanak. Azért, bár az égre és földre, a múlandó életre is méltatlan vagyok, mivel magamat teljesen a bűnöknek engedve át, élvezeteket hajhásztam és képedet beszennyeztem, mégis, mivel teremtményed és alkotásod vagyok, nem esem kétségbe üdvösségem felől, sőt mérhetetlen jóságodban bízva hozzád sietek. Fogadj vissza, emberszerető Krisztusom, engem is, mint ama bűnös asszonyt, a latrot, a vámost és a tékozló fiút. Te, ki bűneink nehéz terhét magadra vállaltad, ki elveszed a világ bűneit és meggyógyítod az emberek gyöngeségeit, ki a fáradozókat és terhelteket magadhoz hívod és megnyugtatód, ki nem az igazakat jöttél hívni, hanem a bűnösöket bűnbánatra, vedd át az én bűneim terhét is. Tisztíts meg engem a test és lélek minden szennyétől. Taníts meg véghezvinni a megszentelést a te félelmedben, hogy szentségedben lelkiismeretem tiszta bizonyosságával részesülve, egyesüljek a te szent testeddel és véreddel, és te, bennem maradván, az Atyával és Szentlélekkel együtt bennem lakozzál. Igen, Uram, Jézus Krisztus, én Istenem, ne váljék ítéletemre vagy kárhozzatomra a te szent Titkaidban való részesülés, s ne tegyen testi és lelki beteggé azok méltatlan vétele, hanem add, hogy szentségeidben utolsó leheletemig kárhozzat nélkül részesülhessek a Szentlélek közöltetésére, az örök életre szolgáló úti eledelül és félelmetes ítélőszéked előtt kedvesen fogadott védelmemül. Hogy végül választottaiddal együtt én is részese lehessen örökkévaló javaidnak, melyeket azok számára rendeltél, akik szeretnek téged, s akikben meg is dicsőítettél, Uram, mindörökkön örökké. Amen.

II. (Nagy Szent Baziltól) Tudom, Uram, hogy méltatlanul veszem magamhoz szeplőtelen Testedet és drága Véredet, büntetésre vagyok méltó, s ítéletet eszem és iszom magamra, meg nem különböztetvén Krisztus, az én Istenem Testét és Véré! Irgalmadban bízva mégis odajárok eléd, ki azt mondtad: „Aki eszi az én testemet és issza az én véretem, bennem marad és én őbenne.” Kegyelmezz azért nekem, Uram és ne utasíts el magadtól, bár bűnös vagyok, hanem tégy velem irgalmad szerint, s legyen nekem a te Szentséged gyógyulásomra, megtisztulásomra, fölvilágosodásomra, őrizetemre, üdvözitésemre, lelkem és testem megszentelésére minden rémlátástól, gonosz támadástól és ördögi csalárdságtól való

menekvésemre, melyek az értelmén át tagjaimra hatnak, irántad való bizalomra, életjobbulásra és gyarapodásomra az erényekben és tökéletességben, parancsaid teljesítésére, a Szentlélek közöltetésére, úti eledelül az örök életre, félelmetes ítélőszéked előtt pedig kedvesen fogadott védelmemre, nem pedig ítéletemre vagy kárhozzatomra. Mert te vagy az élet kenyere, a megszentelés forrása s a javak osztogatója, és mi téged dicsőítünk Atyáddal és Szentlelkeddel együtt most és mindenkor és örökkön örökké. Amen.

III. (*Aranyszájú Szent Jánostól*) Uram, Istenem, tudom, hogy sem méltó, sem érdemes nem vagyok arra, hogy lelkem hajlékába jöjj, mert egészen pusztá és üres az, s nincs benne számodra méltó hely, hová fejedet lehajthasd, de mint ki a magasságból éretünk leszállva magadat megaláztad, ereszkedjél le most az én alacsonyságomhoz is; és mint a barlangban és az oktan állatok jászlában való fekvést elvállaltad, légy kegyes most értelmetlen lelkem és romlott testem jászlába is bejönni; és mint nem vonakodtál a poklos Simon házába lépni s ott a bűnösökkel együtt étkezni, méltóztassál most az én alázatos lelkem hajlékába is bejönni, bár poklos és bűnös vagyok; és mint el nem taszítottad ama hozzám hasonló bűnös nőt, midőn hozzád járult, hogy illessen, kegyeskedjél nekem is megengedni, hogy, bár bűnös vagyok, én is érinthesselek; és mint meg nem utáltad annak bűnös és tisztátalan ajkait, midőn csókkal illetted, ne utálj meg engem sem, bár ajkaim, szám és nyelvem még szennyesebbek és bűnösebbek is. Legyen inkább legszentebb Tested és Véred parazsa megszentelődésem, fölvilágosulásom, megalázkodott lelkem és testem egészsége, tömérdek bűneim terhének megkönnyítője, őrzőm minden ördögi fondorlattal szemben, sok ártalmas és gonosz szokásom megszüntetője és legyőzője, szenvedélyeim kiölője. Segítsen parancsaid követésére, isteni malasztod megszerzésére és országod elnyerésére! Mert nem könnyelműen járulok hozzád, Krisztus Istenem, hanem a te kimondhatatlan jóságodban bízva, nehogy közösségedtől távol maradva, a szellemi ragadozó zsákmányává legyek. Kérlek azért, Uralkodóm, ki egyedül vagy szent, szenteld meg testemet és lelkemet, elmémet és szívemet, vesémet és egész bensőmet, újíts meg engem teljesen, és oltsd bele szívembe a te félelmedet, tedd eltörölhetetlenné bensőmben megszentelésedet. Légy segítőm és oltalmam, vezérelj életemet békességben, tégy méltóvá, hogy egykoron szentjeid között a te jobbod felől álljak, szeplőtelen Anyád, a szolgálatodra álló tiszta szellemek és összes szentjeidnek imái és könyörgései által, kiket öröktől fogva kedvelsz. Amen.

IV. (*Aranyszájú Szent Jánostól*) Nem vagyok méltó rá, Uralkodó Uram, hogy bejöjj lelkem hajlékába, de mivel te mint emberszerető bennem akarsz lakozni, mégis éléd bátorkodom járulni. Parancsolod s én megnyitom a kapukat, melyeket egyedül te alkottál, s te bejössz a te emberszereteteddel, egész valóddal, bejössz és megvilágosítod elsötétült elmémet. Hiszem, hogy ezt megteszed, hiszen te a bűnös asszonyt sem űzted el, midőn könnyezve hozzád járult, sem a bűnbánó vámost el nem utasítottad, nem vetted meg a latrot sem, ki országodat megismerte, sőt, miután bűnbánatot tartott, üldöződöt sem hagytad meg úgy, amint volt, hanem, aki bűnbánattal jött hozzád, mind befogadtad szeretteid közé mint egyedül áldott öröktől fogva, most és mindenkor és örökkön örökké. Amen.

V. (*Aranyszájú Sz. Jánostól*) Uram, Jézus Krisztus, én Istenem, töröld el, távoztasd, orvosold és bocsásd meg nekem, haszontalan, méltatlan és bűnös szolgálóknak botlásaimat, vétkeimet és bűnbeeséseimet, melyekkel ellened ifjúságomtól kezdve a mai napig s a jelen óráig tudva vagy nem tudva, gondolatlan, szóval, cselekedettel, érzéseim, szándékaim és összes érzéseim által vétettem! És a téged szeplőtelenül szült tisztaságos, mindenkorszűz Máriának, a te anyádnak, a mi egyedüli megszégyeníthetetlen reménységünknek és közbenjárónknak, az én üdvösségemnek esedezései által méltass engem, hogy kárhozzatás nélkül vehessem magamhoz e tisztaságos, halhatatlan, éltető és félelmetes titkokat bűneim

bocsánatára és az örök életre, lelkem és testem megszentelésére, fölvilágosulására, megerősödésére, gyógyulására és egészségére, kísértő gondolataim, képzelődéseim, gonosz szándékaim s éjjeli rémlátásaim ellen segítségemre, a kísértő sötét szellemek távoltartására és teljes megsemmisítésére. Mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség, a tisztelet és imádás az Atyával és Szentlélekkel együtt most és mindenkor s mindörökkön örökké. Amen.

VI. (*Damaszkuszi Szent Jánostól*) Uralkodó Úr Jézus Krisztus Istenünk, ki egyedül vagy hatalmas az emberek bűneit eltörölni, bocsásd meg nekem mint jószándékos és emberszerető minden tudatos vagy öntudatlan vétkeimet, és méltass, hogy elítéltetés nélkül vehessem magamhoz dicsőséges, szeplőtelen szent titkaidat, nem tettetésre vagy bűneimben való megátalkodásra, hanem megtisztulásomra, megszentelésemre s a jövő élet és uralkodás záloga gyanánt, ellenségeim ellen védelmül, segítségül és oltalmul, s tömérdek bűneimtől való szabadulásra. Mert te az irgalom, könyörület és emberszeretet Istene vagy, és téged dicsőítünk az Atyával és Szentlélekkel együtt most és mindenkor és örökkön örökké. Amen.

VII. (*Damaszkuszi Szent Jánostól vagy Teológus Új Szent Simeontól*) Beszennyezett ajkaimról, megfertőztetett szívemből, tisztátalan nyelvemről, megromlott lelkemtől fogadd el ezt az imát, Krisztusom, és ne vesd meg se szavaimat, se kifejezéseimet, se vakmerőségemet. Add, hogy bizalommal mondjam el, amit akarok, Krisztusom, vagy inkább taníts meg rá, hogy mit kell tennem és mondanom. Többet vétkeztem, mint ama bűnös asszony, ki megtudván, hogy hol tartózkodol, kenetet vevén, bizalommal odament, hogy megkenje lábaidat, Krisztusom, Uralkodóm és Istenem! Mint őt el nem taszítottad magadtól, ne vess meg engem sem, aki szívvel jöttem hozzád, hanem nyújtsd ide lábaidat nekem is, hogy átkaroljam, csókolgassam és drága kenet gyanánt, benned bizakodva, könnyeim árával áztassam. Moss meg engem könnyeimmel és tisztíts meg, ó Ige, vedd el vétkeimet, és adj nekem bűnbocsánatot. Te ismered gonoszságaim sokaságát, de ismered sebeimet, fekélyeimet is, ismered hitemet és látod szándékaimat, hallod sóhajaimat, s nem ismeretlenek előtted könnycseppjeim, sőt könnycseppjeim legkisebb része sem, sem tetteim nincsenek elrejtve előtted. Szemeid látták mulasztásaimat, s könyvedben föl vannak jegyezve azok is, melyeket meg nem cselekedtem.

Tekintsd alázatosságomat, tekintsd fájdalmamat, Mindenünk, és töröld el összes bűneimet, mindenek Istene, hogy tiszta szívvel, remegő elmével és töredelmes lélekkel járulhassak szent titkaid vételéhez, melyek által életet nyer és Istennel egyesül mindaz, aki büntetlen szívvel eszi és issza azokat. Ugyanis te mondtad, Uralkodóm, hogy „Mindenkinek, aki eszi az én testemet és issza az én véreimet, bennem marad és én őbenne.” Teljesen igaz ez a beszéded, Uralkodóm és Istenem, mert az istenieken részesülve és az isteni malasztok vétele után többé már nem vagyok egyedül, hanem veled, Krisztusom, a hármasszóval, mely megvilágosítja az egész világot. Hogy tehát egyedül ne maradjak távol tőled, életadó lelkem, életem, gyönyöröm, világnak üdvössége, hozzád járulok, mint látod, könnyezve, lélekben megtörve, kérvén, hogy fogadj el engem és szabadíts meg bűneimtől, és add, hogy kárhozzátás nélkül részesülhessek életadó, szeplőtelen szentségedben! Maradj velem, mint megmondtad, háromszorosan küzdővel, nehogy malasztod nélkül elragadjon a ravasz csábító és gonoszul félrevezetvén, megfosszon isteni ígéidről! Azért éléd borulok, és buzgón kiáltok hozzád: Fogadj vissza engem is, mint irgalmaddal visszafogadtad a tékozló fiút és a hozzád menekülő bűnös nőt, ki szintén bűnös és tékozló voltam, most azonban lélekben megtörve hozzád közeledek. Tudom, Üdvözítőm, hogy senki sem vétett ellened oly nagyot, mint én s nem cselekedett olyan cselekedeteket, minőket én véghezvittem. De azt is tudom, hogy sem vétkeim nagysága, sem bűneimnek sokasága fölül nem múlja az én Istenem végtelen hosszútűrését és emberszeretetének nagyváltát. Sőt, résztvevő irgalmad által megtisztítod és fölvilágosítod a buzgó bűnbánókat, és a világosság részeseivé teszed azokat, kik értelemfölötti

módon Istenséged közösségébe jutottak, és akikkel mint barátaiddal angyali és emberi értelmet meghaladó módon gyakran társalogsz. Ez ad nekem bátorságot, ez vezérel engem, Krisztusom, hogy irántam való jószágodban bízva, noha a szénához vagyok hasonló, mégis örvendve, de egyszersmind remegve is, magamhoz fogadjam a tüzet. És – ó mily különös csoda! – lángolok, de el nem égek, mint hajdan ama rózsabokor lángolt, de el nem emésztődött. Most azért hálás elmével, hálás szívvel, egész bensőmből hálát adok lélekben, és magasztallak téged Istenem, ki áldott vagy mindörökkön örökké. Amen.

VIII. (*Metafraszesz Szent Simontól*) Egyedül tiszta és enyészhetetlen Urunk, aki kifejezhetetlen nagy emberszereteted folytán, a Szentlélekisten eljövetele s az Atya örökkévaló kegyessége által ártatlan szűzi vérből sarjadzván, egész természetünket magadra vetted, Jézus Krisztus, Isten bölcsessége, békesség és hatalom, ki az életadó és üdvözítő kínszenvedést, keresztet, szöveget, lándzsát és a halált is önként elvállaltad, tedd holttá testemnek lélekölő szenvedélyeit. Ki eltemettetésed által a pokol hatalmasságait foglyul ejtetted, temesd el jó gondolatok által rossz szándékaimat és tedd ártalmatlanokká a gonoszság szellemeit. Ki életadó harmadnap-i föltámadásoddal elesett ősatyánkat is fölemelted, emelj föl engem a bűnök hálójából elélem állítva a bűnbánat példáit. Ki dicsőséges mennybemeneteled által a magadra öltött testet átistenítetted s az Atya jobbán való ülésel tisztelted meg, méltass engem szent titkaidban való részesülésem által az üdvözültek jobboldali osztályrészére. Ki vigasztaló Szentlelked leszállása által szent tanítványaidat drága edényekké tetted, tégy engem is az ő eljövetelének részesévé. Ki ismét el akarsz jönni, hogy igazságban ítélj e világ fölött, engedd, hogy én is megláthassalak a felhők között, teremtőmet és alkotómat, összes szentjeiddel együtt, hogy soha nem szűnően dicsőítselek és magasztaljalak téged kezdetnélküli Atyáddal, és legszentebb, jószágos, elevenítő Szentlelkeddel együtt mindig, most és mindenkor és örökkön örökké. Amen.

IX. (*Damaszkuszi Szent Jánostól*) Szentélyed ajtaja előtt állok, s még sem tudok föltagyni haszontalan gondolataimmal! De te, Krisztus Istenem, ki a vámost megigazulttá tetted, a kánai asszonyon megkönyörültél s a latornak a Paradicsom ajtaját nyitottad meg, nyisd meg számomra emberszerető szívedet s fogadj magadhoz, ki hozzád közeledem s érinteni merészellek, mint visszafogadtad a bűnös nőt és ama beteg asszonyt. Mert míg ez utóbbi csak ruhád szegélyét érintette és meggyógyult, amaz előbbi tisztaságos lábaidat átkarolva bűnbocsánatot nyert, add, hogy én, mikor egész testedet bátorkodom magamhoz venni, el ne égjek, hanem mint azokat, fogadj engem is magadhoz, világosítsd meg lelkem érzéseit, égesd ki vétkeim fekélyeit annak imái által, ki téged testileg atya nélkül szült és az összes mennyei erők esedezéseiért, mert áldott vagy örökkön örökké. Amen.

X. (*Aranyszájú Sz. Jánostól*) Hiszem, Uram, és vallom, hogy te valóban Krisztus vagy, az élő Istennek Fia, ki a bűnösök üdvözítése végett jöttél e világra, kik között én vagyok az első. Hiszem azt is, hogy ez valóban a te szeplőtelen tested és drága véred. Kérlek azért, légy irgalmas hozzám és bocsásd meg nekem összes szándékos és nem szándékos vétkeimet, melyeket szóval, tettel, tudva vagy tudtomon kívül elkövettem, és méltass engem, hogy szeplőtelen, szent titkaidat kárhóztatás nélkül vegyem magamhoz bűneim bocsánatára és az örök életre. Amen.

XI. (*Damaszkuszi Szent Jánostól*) Uram, irgalmazz azoknak, kik engem gyűlölnék, velem ellenségeskednek, engem gúnyolnak, valamint azoknak is, akik rágalmaznak, hogy miattam, ki tisztátalan vagyok, senki közülük bajt ne szenvedjen sem itt, sem pedig a jövő életben. Sőt tisztítsd meg őket is irgalommal, áraszd el jószágoddal, és vedd körül fénysugaraiddal, s világosítsd meg őket szent malasztoddal mindörökkön örökké. Amen.

XII. Töröld el, távoztasd, bocsásd meg, Istenem, minden szándékos és akaratlan vétkeket, melyek által szóval vagy tettel, gondolattal vagy kívánsággal, tudva vagy tudtomon kívül megbántottalak. Bocsásd meg nekem mindezeket mint jóságos és Emberszerető!

XIII. Tisztaságos szent Anyádnak, szellemi szolgálódnak, a mennyei erőknél és az előtted kezdettől fogva kedves összes szenteknek esedezései által engedd, hogy legtisztább szent Testedet és drága Véredet a gonosz gondolatok távoltartására elítéltetés nélkül fogadjam, mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség, Atya és Fiú és Szentlélek, most és mindenkor és örökkön örökké. Amen.

XIV. Életünknek jóságos és áldott táplálója, Istenszülő, ki amaz áldott gyümölcsöt szülted, mely a hívek szívét az élet kenyerével erősíti s az engesztelődés borával vidámítja, tégy méltóvá, kérlek, hogy ezt a valóban romolhatatlan eledelt és italt, Fiadnak, az én Istenemnek Testét és Véreit méltóan vehessem s a belőle áradó malasztal eltelve dicsőítsem őt s veled együtt téged is mindörökkön örökké. Amen.

*Mikor pedig az áldozáshoz közeledsz ezeket mondd:*

*(Metafraszesz Szent Simontól)* Íme, odajárok az isteni áldozáshoz. Alkotóm, ne engedj megégnem e részesülés által, mert tűz vagy te, ki megégeted a méltatlanokat, sőt, tisztíts meg engem minden salaktól.

Ember, reszkess magadhoz venni az istenítő Vért, mert parázstűz az, mely megégeti a méltatlanokat! Ó, isteni Test, isteníts és táplálj engem is! Kegyességeddel istenítsd lelkemet és tápláld értelmemet!

Vágyakozással töltöttél el, Krisztusom és megújítottál isteni szereteted által. Perzselj föl most szellemi tüzeddel bűneimet is, és méltass engem arra, hogy téged élvezhesselek, hogy gyönyörködve magasztaljam, ó Jóságos, a te mindkét eljöveteledet.

Szentjeidnek fényességébe hogyan juthatnék be én méltatlan? Hiszen, ha be is merészkedném menyegzős csarnokodba, öltözetem elárulna, mert nincs menyegzős ruhám, és megkötözve kivetnének onnan az angyalok. Uram, tisztíts meg lelkem szennyét és üdvözíts engem mint emberszerető.

Emberszerető Uralkodó, Úr Jézus Krisztus Istenem, ne legyen a te szentséged kárhoztatásomra azáltal, hogy reá méltatlan vagyok, hanem lelkem és testem megtisztulására és megszentelésére, a jövő élet és uralom zálogául. Nekem pedig jó az Úrban dicsekedni és Istenbe helyeznem üdvösségem reménységét.

A te titkos vacsorádnak részesévé fogadj ma engem, Isten Fia, mert nem mondom ki ellenségeidnek a titkot, sem csókot nem adok neked, mint Júdás, hanem mint ama gonosztevő megvallak téged: Emlékezzél meg rólam, Uram, midőn eljössz a te országodba!